

000 г.

ения

ОБМЕНЯЮ
Адрес: ул.

ордона, Тел

ВАЗ-2101-
о телефону
ремя.
2-1.

ЛЮ гараж
да, Обра
ая, 2-а, кв.

2-комнатная
вами, Теле

2-1,
рове «крас
л в марте.
Телефон

необраз
Басковская,

, 6 волн,
1,5х3, 1,5х
ментные,
Телефон

нает рабо
ту и поши
кды по ад
городская,
3-1.

ются ра
на пилора
11, 9-26-60.

пает круг
ы: 9-22-41,
оне рынка
ка с доку
вернуть за
о адресу:

нно требу
рупкой ЭБ
для спра

(буханка),
9-61-84.

ного прода
тира без
2-1.

ю благо
м автоко
спечати»,
разделив
траты и
в похоро
жа, отца,
КОГО Ст

внуки.

УКОВ

снована 25

генональ-
дарствен-
щите сво-
совой ин-
формпе-
дерации,
Регистра-
94.

к 5666.



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 23 ФЕВРАЛЯ 2000 ГОДА

№ 16 [11093]

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

В ночь на 20 февраля в номере гостиницы Светлого города Калининградской области скончался известный российский политик Анатолий Собчак. Причиной смерти стала острая сердечная недостаточность.

18 февраля в результате катастрофы военного вертолета в Чечне погибли 15 военнослужащих.

В России за последние восемь лет производство мяса сократилось с 10,1 до 4,8 млн. тонн, или на 52,5 процента. Если в начале 90-х годов на каждого россиянина производилось по 61 кг мяса в год, то теперь всего лишь 31 кг.

В полтора раза увеличит объем продукции Тульский оружейный завод, который был на краю банкротства. Коллектив наращивает выпуск противотанковых управляемых ракет «Конкурс», а также укороченных автомата, пользующихся популярностью среди омоновцев.

В 2000 году есть все возможности для снижения ставок подоходного налога с физических лиц с одновременным введением минимальной почасовой ставки оплаты труда. Такая мера позволит вывести из «тени» выплату зарплаты на ряде предприятий. Такую точку зрения высказал глава Министерства по налогам и сборам А. Попов. Он полагает, что необходимо снизить или отменить налог с оборота, но «нельзя трогать налог на добавленную стоимость», поскольку это «хороший, прогрессивный налог».

Безработица в Москве составляет меньше одного процента от общей численности экономически активного населения. Это самый низкий уровень по России. Все зарегистрированные на бирже граждане получают пособие.

В Ленинградской области будет построен завод по выпуску пивных бутылок. Его мощность — 150 миллионов в год. Инвесторы уже выделили на строительство 20 миллионов долларов.

С праздником!

Дорогие защитники Отечества, ветераны Вооруженных Сил, опочане!

Администрация и Собрание депутатов района сердечно поздравляют вас с всенародным праздником — Днем защитника Отечества!

Преданность Родине, мужество, самоотверженность являются неотъемлемыми чертами защитников Отечества. В наше непростое время воины Российской Армии в Чеченской Республике остаются достойными наследниками и продолжателями ратных традиций нашего народа, отстаивая государственную целостность России, законность и правопорядок.

Желаем вам доброго здоровья, счастья, благополучия, мужества и удачи.

Ю. ДРОЗДЕЦКИЙ,
глава района.

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА.

Уважаемые товарищи!

От всей души поздравляю вас с праздником 23 февраля, Днем защитника Отечества! Желаю крепкого здоровья, от личного настроения, удачи в делах и всех жизненных благ!

Депутат Государственной Думы ФС РФ
III созыва М. В. КУЗНЕЦОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ОПОЧАНЕ!

23 февраля — День защитника Отечества. Этот день давно стал не только профессиональным, но и поистине всенародным праздником.

Нынешним солдатам приходится выполнять свой воинский долг по защите государственных интересов и безопасности России в сложной, а подчас трагической обстановке. Но гарант спокойствия во многих горячих точках остается наша армия.

Поздравляя в этот день ветеранов Великой Отечественной войны, военнослужащих, бывших воинов-интернационалистов, призывников, всех, кто избрал своей профессией защиту Родины, желаю вам крепкого здоровья, благополучия, бодрости духа и хорошего настроения.

С уважением Б. ПОЛОЗОВ,
депутат областного
Собрания депутатов.

Встречи

Бойцы вспоминают минувшие дни

В педагогическом колледже состоялась встреча ветеранов войны со студентами. Алексей Петрович Медведев рассказал о войне, о событиях на фронте, о том, как сражались советские солдаты с коварным и сильным врагом, о своем личном участии.

Победа давалась далеко не просто, говорил Алексей Петрович. Выстоять помогли великая вера, любовь к Отчизне, к своей Родине.

На встрече выступил председатель районного совета ветеранов войны и труда В. Н. Монтус. По просьбе студентов Василий Никитович рассказал о целях и задачах ветеранской организации.

Наша встреча, говорит В. Н. Монтус, у студентов вызвала большой интерес. Вопросы были не простые — каким должен быть мужчина в современной жизни, как вы смотрите на современную жизнь? Молодежь испытывает огромный интерес к старшему поколению. Не только нам, но и работникам учебных заведений надо чаще организовывать встречи молодежи с ветеранами за «круглым столом», ибо они имеют огромное значение в патриотическом воспитании нового поколения. А впереди у нас 9 Мая, великий для нашей страны праздник.

СЛУЖБА
ИНФОРМАЦИИ.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Самые большие подвиги добродетели были совершены из любви к отечеству».

Жан Жак Руссо (1712—1778).
Великий французский мыслитель, писатель.

У главы района

Планерку проводил заместитель главы района В. И. Полуляз. Первым был заслушан доклад представителя РОВД о криминальной обстановке за неделю. Она была обычной. Совершены кражи, они раскрыты. Установлено несколько фактов незаконного пользования электроэнергией, порубки леса. Были и другие незначительные правонарушения.

В. И. Полуляз напомнил присутствующим, что эта неделя насыщена мероприятиями, посвященными Дню ветеранов, Дню защитника Отечества, планируется выезд на заставу «Опочецкая», что в Красногородском районе.

Затем был заслушан доклад начальника пожарной части И. Н. Васильева. Иван Николаевич отметил, что пожарная об

становка желает быть лучше. За минувший год по области погибли в огне 240 человек, у нас в районе — 12. В этом году произошло 5 пожаров. В четырех случаях были потенциальные трупы, но людей вовремя удалось спасти, их вытащили из огня в невменяемом состоянии. С пьянством надо бороться. Обучение населения по борьбе с пожарами серьезно не ведется. Материальная база пожарной части в плачевном состоянии, хотя по итогам работы за прошлый год нашей части по области присуждено второе место.

Иван Николаевич предложил вопрос о пожарном состоянии в районе вынести на обсуждение районной сессии Собрания депутатов.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

■ Навстречу выборам

К сведению избирателей

Территориальная избирательная комиссия Опочецкого района сообщает, что избиратель, который не будет иметь возможности прибыть в день голосования на избирательный участок, где он будет включен в список избирателей по выборам Президента Российской Федерации, вправе получить в территориальной избирательной комиссии с 21.02.2000 г. по 7.03.2000 г. по адресу: ул. Коммунальная, д. 8/15, каб. 41 открепительное удостоверение, либо с 08.03.2000 г. по 25.03.2000 г. в участковой избирательной комиссии.



23 февраля. С днем ангела Харлампия, Порфириев, Анн. Прокоров. Крестьяне молились о сохранении от внезапной смерти без покаяния. Св. Харлампий почитался покровителем чиновников. В народе говорили: «Пришел Прохор да Влас — никак весна у нас».

24 февраля. С днем ангела Власиев, Дмитриев, Всеолов, Федор. Власию молились о покровительстве скота, особенно коров. Скот кропили свя

той водой, в церкви носили для освящения коровье масло и ржаной хлеб. «С Власиева дня корова бок греет». «Пришел Влас — день — пришли и власьевские морозы». «Убирай, зима, ноги».

25 февраля. С днем ангела Мелентиев, Алексиев. На Мелентина крестьяне выносили зерно на мороз для лучших всходов. Выносили на мороз и пряжу, чтобы иметь ровные и белые нитки.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 31) рассказал о новом оружии, применяемом в Чечне, в статье «Бомба для Хаттаба».

Недавно фронтовые бомбардировщики Су-24 сбросили в Аргунское ущелье первые объемно-детонирующие (вакуумные) авиационные бомбы весом полторы тонны. Подобные заряды, только весом по меньше (250 килограммов), уже применялись военными в Дагестане, в частности, около Ботлиха.

Зрелище страшное. Даже если наблюдать его издалека. Над местом, куда падает бомба, появляется большой огненный шар. Хотя характерного и пугающего грохота взрыва почти не слышно, ужас охватывает человека. Страх поднимается как бы изнутри, видимо, от сознания, что «тихий» огненный шар несет смерть для всего живого. Оружие — почище напалма. От напалма можно спрятаться от вакуумной бомбы — нет. От нее не спасет ни пещера, ни крепкий блиндаж, ни нора, ни тем более окоп. Заряд несет в себе специальный горючий аэрозоль, который при первом, подготовительном взрыве бомбы проникает во все щели, растекаясь по местности. Подобный эффект происходит, когда вы брызгаете освежителем воздуха — запах распространяется по всей квартире. Потом срабатывает второй взрыватель и поджигает этот аэрозоль. Огненный шар — не что иное, как горящий аэрозоль.

Под Ботлихом бандиты засели в нескольких селениях, и их долго не могли вышибть. В многочисленных штурмах гибли десантники. Обычные снаряды, ракеты, бомбы оказались малозэффективны: бандиты во время авиааналетов и артобстрелов успевали спрятаться в заранее подготовленные подвалы и норы, а когда в атаку поднимались российские солдаты, они вылезали из своих укрытий и встречали наших ребят шкваленным огнем. После того как вакуумная бомба была сброшена на маленький аул Тандо, из соседних селений Ансалта и Рахата басаевцы убрались тотчас: не выдержали нерв!

Главная задача, которую решает Российская армия в Чечне, — уничтожение террористов с наименьшими потерями, выполнить ее без хорошего вооружения невозможно. И сейчас уже можно говорить о том, что оружие и техника армию не подвели. Огневая мощь артиллерийских и ракетных батарей, танков, самолетов, грамотное их использование действительно разгромили отряды террористов и сохранили многие солдатские жизни.

В Аргунское ущелье упали вакуумные бомбы весом полторы тонны. Говорят, что у нас есть и девятитонки. Они применялись в Афганистане, кто видел взрывы, хватался за голову руками — страшное оружие! Казалось бы, чего проще: забросай бомбами бандитов — и делу конец. Но в южные районы Чечни едут и едут десантники, морские пехотинцы, танкисты... Выходит, без солдата нельзя.

Сегодня — День защитника Отечества Сын крестьянина

Для чего молодые ребята идут в военные училища? Одних прельщает возможность подняться над людьми, красивая форма, романтика службы, другие заранее знают, что все вышеупомянутое — альтруизм, а на самом деле армейская служба — это огромные психологические нагрузки, неустроенность быта, а зачастую и большое физическое напряжение. Начальник 4-го отделения Опочецкого военкомата майор Николай Анатольевич Александров из вторых.

Сын крестьянина, с детства привыкший к тяжелым сельскохозяйственным работам, не испорченный городской подворотней, он со дня зачисления в Днепропетровское зенитно-ракетное училище во спринимал все лишения воинской службы как должное.

В 1986 году после окончания училища по распределению он был направлен для прохождения службы в войска ПВО страны, в Ленинградский военный округ. Вся цивилизация — магазин, почта и сельский клуб — была сосредоточена в пяти километрах от воинской части, в которую прибыл молодой лейтенант, в поселке Лапухинка, затерявшийся в болотах Карельского перешейка. Пять лет боевых дежурств через два дня на третий, в перерывах между дежурствами учеба, занятия с солдатами, наряды, и все это под изнуряющий комариный звон, под постоянно шуршащую изморось с вечно затянутого тучами неба.

Командировки на учебный полигон в Казахстан — праздник. Но только в первые дни, кто был в казахстанских степях, знает труднопереносимую сорокаградусную жару летом и пронизывающие на «квоздь» ветра осенью и зимой.

В 1990 году началось беспрецедентное сокращение армии. Это коснулось и войск ПВО. Началось списание мощнейших ракетно-зенитных комплексов С-200, сокращение и перевод в другие части командного состава. Результат скажется сразу же. Помните Руста, приземлившегося на Красной площади и пропеллером своего спортивного самолета чуть не сбившего часовых у мавзолея?

Николай Анатольевич был переведен в Опочецкую учебную часть на должность инструктора практического обучения, а через непродолжительное время назначен заместителем командира батареи.

В 1993 году Опочецкая учебная часть, готовившая млад-



ших специалистов для войск ПВО, стала армии не нужна, и ее переформировали в зенитно-артиллерийский полк. Капитан Александров был назначен на должность начальника инженерной службы полка.

Но урезать так урезать. Все мы помним, как осенью прошлого года вывозили из полка зенитно-артиллерийские комплексы, как грабили снятые с охраны полигон и здания воинской части. При сокращении некоторые офицеры полка демобилизовались, но наиболее профессионально подготовленные, дисциплинированные были сохранены для армии.

Командование посчитало, что майор Александров за 14 лет службы в войсках накопил достаточно опыта и теперь этот опыт и знания должен передать призывникам, будущим защитникам нашей Родины.

С конца 1999 года Николай Анатольевич служит в Опочецком военкомате на должности начальника 4-го отделения.

Подполковник Сергей Геннадьевич Головачев, военный комиссар Опочецкого военкомата, характеризует майора Александрова как дисциплинированного, исполнительного, знающего свое дело офицера.

В. ГЛЕБОВ.
НА СНИМКЕ: Н. А. Александров.

Фото Е. Пульши.

ПИСЬМО С ВОЙНЫ

Здравствуйте, мамочка, На стенька, Валерка!

Вот пишу вам. Завтра — отъезд в Чечню самолетом. Я еду снайпером. Ты не волнуйся. Я лучше всех стреляю. Я быстрый и увереный. Мне нужно туда. Я вернусь обязательно. У нас будут деньги. Но я еду не ради денег. Все хорошо. Не прости. Полгода, может, меньше — и я вер-

нусь. Вещей у меня нет. Тем людям, которым я их дал, они нужней. Настало время применить свои знания.

Пусть дома нас не забывают, России верных сыновей. В Чечне мы дом свой защищаем, Рискую жизнью мы своей СЛАВА.

■ К 55-летию Великой Победы

ОПОЧЕЦКИЙ БОГАТЫРЬ

ИЗ ПИСЬМА младшего лейтенанта Василия Михайловича Зайцева своей жене с фронта (дата — 23 ноября 1941 года): «...Все время в ожесточенных боях. В день несколько атак... 22 ноября на своем танке ходил три раза в атаку. Результаты таковы: убито и ранено около трехсот солдат и офицеров, уничтожено около тридцати пулеметов; несколько пушек и автомашин. Самому ничего, так, кое-где немно го поцарапано, а из экипажа кое-кого ранено... Гюка все. Если есть кубики на петлицы, то пришли, ибо скоро буду лейтенантом».

Представляя младшего лейтенанта В. Зайцева к званию Героя Советского Союза, ко мандир 46-го танкового полка майор Кузьменко 10 декабря 1941 года писал:

«В боях под городом Тихвином с 1 по 6 декабря 1941 года Зайцев проявил геройзм и мужество. Решительной атакой танков на деревню Лазаревичи он обратил противника в бегство, уничтожив при этом до сотни солдат и офицеров, три противотанковых орудия, до 20 пулеметных гнезд, три автомашины.

7 декабря 1941 года, проводя разведку противника, экипаж мл. лейтенанта В. М. Зайцева у станции Погорелец уничтожил 2 танка, противотанковую батарею и несколько пулеметов.

8 декабря наши войска начали штурм Тихвина. Улицы и

некоторые здания по нескольку раз переходили из рук в руки. Танк мл. лейтенанта В. Зайцева был послан на разведку к станции Лазаревичи. Возвращаясь, Зайцев радиовал: «Попали в засаду, ведем бой». Командир батальона А. Д. Марков немедленно отправил на выручку экипажа не сколько танков. Они подошли, когда машина Зайцева была уже вся охвачена пламенем».

Через неделю опочецкому богатырю Василию Михайловичу Зайцеву было присвоено звание Героя Советского Союза. Посмертно.

По статусу Героев СССР подвиг каждого из них должен бытьувековечен на их малой родине. Подвиг Героя Советского Союза Василия Михайловича Зайцеваувекован читьнегде — деревня Пузякино Звонской волости Опочецкого района, где он родился и вырос, прекратила свое существование.

Но, тем не менее, этот подвиг не забыт. Прах В. М. Зайцева покоятся в центре Тихвина на просторной площади Свободы, превращенной в сквер. О Зайцеве помнят и на его родине в городе Опочке. Его имя занесено в Книгу памяти района и области, в помещениях военного комиссариата и краеведческого музея оформлены стенды с фотографиями и описаниями подвига нашего земляка.

В. ПАВЛОВИЧ.

Конкурс патриотической песни

Двенадцатого февраля в Опочецком районном Центре культуры и досуга прошел конкурс патриотической песни «Нам дороги эти позабыть нельзя».

В нем приняло участие полтора десятка солистов, дуэтов, вокальных коллективов. Интересен был репертуар участников. Они исполняли не только произведения известных композиторов и поэтов-песенников, в том числе и песни из кинофильмов, но и весенний солдатский фольклор времен афганской войны, и свои собственные песни (как Игорь Гращенко), и позытые в советскую эпоху песни дореволюционных авторов. Например, и Юлия Иванова, и

Юрий Михайлов взяли для своих выступлений песенку Александра Вертинского о не нужных жертвах первой мировой войны.

В качестве почетного гостя конкурса на сцену вышел хор ветеранов. Его выступление было отмечено памятным подарком и дипломом.

Лауреатами конкурса патриотической песни жюри призвало Юрия Михайлова, Александра Казанцеву и Светлану Какорину. Первое место было решено не присуждать. Второе место было отдано дуэтам сестер Ольги и Юлии Толочко и братьев Александра и Руслана Бураков. На третьем месте — Василий Дроздецкий и Влад Федоров.

Постановление

Собрания депутатов Опочецкого района от 17.02.2000 г. О внесении изменений в постановление 12-й внеочередной сессии Собрания депутатов Опочецкого района от 29.10.99 г. «О введении платы за аренду торгового места».

Собрание депутатов Опочецкого района постановляет:

1. Внести следующие изменения в «Положение о плате за аренду торгового места» в разделе «Ставки платы за аренду торгового места» утвердить платежи в размерах:

а) юридические и физические лица, зарегистрированные в Опочецком районе, уплачивают 20 рублей, кроме случаев торговли с грузовыми машинами;

б) юридические и физические лица, зарегистрированные в Опочецком районе и осу-

ществляющие торговлю с грузовыми автомашинами, уплачивают 40 рублей;

в) иногородние юридические и физические лица уплачивают 40 рублей, кроме случаев торговли с грузовыми автомашинами;

г) иногородние юридические и физические лица, осуществляющие торговлю с грузовыми автомашинами, уплачивают 60 рублей.

2. Постановление вступает в силу с 1 марта 2000 года.

Ю. ДРОЗДЕЦКИЙ,
глава района.

Наш

Нес
чниа
лем
ный
Павл
щее

— Виз
ского хо
она можи
дал для
предприя

— Оп
шлом год
место по
льна в об
несмотря
земледел
ду за лен
получено
рублей. Вс
зать, что
номическ

В 2000
не снижа
тонн сем
поднята з
хозяйств

Трево

беда

Как соо
«Красного
Макушино
делю там
произошли
башне,
скотину и
гонишь.
кооперати
комментир
Так что в
знает, ког
рядок я
явится во
шются и
админист

ЧТО

Сильны
тиль
зея, ко
цену веш
давно от
Придя в
что у не
валилась
(видимо,
цену, по
речи втор
шечка уж
веком.

Пренеб
шение
ким веща
домашнем
ние по
быть, м
что без
уничтожас
коленями.
Например
течение /
талломом
ые и ла
ставшиеся
90-летней
те со ста
на расто
люционн
менты и
самовары
ши, да
много др
вий, о це
только
задумыва
но. Права
что имее
теряви

кра

000 г. 23.02.2000 г.

Наше интервью

Земле нужны удобрения

Несмотря на то, что на дворе еще зима, земледельцы начинают готовиться к весенне-полевым работам. Забот и проблем урадиционно много. Сегодня наш собеседник — главный агроном управления сельского хозяйства района Ольга Павловна Орловская. О делах и некоторых планах на будущее в цехе растениеводства наша с ней беседа.

— Визитной карточкой сельского хозяйства нашего района можно считать лен. Что он дает для экономики сельхозпредприятий?

— Опочецкий район в прошлом году занимал первое место по посевным площадям льна в области, а это 750 га, и, несмотря на засуху, выручил земледельцев. В ушедшем году за лен хозяйствами района получено 1 миллион 264 тысячи рублей. В целом можно сказать, что это выгодная в экономическом плане культура.

В 2000 году мы намерены не снижать посевов, имеем 86 тонн семян, процентов на 70 поднята зябь, а в некоторых хозяйствах полностью. Проблемы

ма — по гербицидам, но она будет полностью решена.

— Почему в фермерских хозяйствах не сеют лен?

— Нет льноселяк и льном комбайнов, новые купить — не по карману. Да и семена дорогие: 30 тысяч за тонну. Еще одна проблема — сушка.

В общем, можно сказать, лен остается культурой для сильных хозяйств.

— В производстве зерна тоже ведущая роль за сельхозпредприятиями!

Основными проблемами в развитии зерновых культур являются нехватка комбайнов и неудовлетворительное состояние сушки базы. Это относится как к частным хозяйствам,

так и к некоторым коллективным. В настоящее время «Авангард», «Красный фронтовик» не имеют ни одного комбайна, можно понять, какие площади там будут засеяны зерновыми весной.

— Как вы оцениваете состояние пахотных земель в районе?

— В 1999 году во всех хозяйствах района проведено полное агрохимическое обследование почв. Результаты неутешительные. Последовательно, год за годом падает показатель естественного плодородия. Если по азоту еще как-то выходим из положения, то по фосфору и калию показатели ниже нижнего предела. Без внесения минеральных удобрений рассчитывать на получение урожая бессмысленно.

Кроме того, почвы у нас кислые, и нужно их известковать, нужно вносить фосфоритную муку.

— Между тем, многие люди относятся к химии настороженно, а минеральные удобрения можно причислить к ней...

— Я бы не согласилась с таким выводом. В целом частники нормально относятся к химии. Дело здесь вообще не в том, вносить те же удобрения или нет, все дело в дозах. Ведь известно, что и лекарство может стать ядом, если его применять не по назначению или в огромных количествах. Так и с минеральными удобрениями.

Здесь замечу, что даже при Советской власти, когда минеральных удобрений, казалось, было очень много, мы никогда не достигали нужных для внесения доз. У нас не было превышения показателей и по нитратам. А сейчас вообще говорить нечего.

— А что вы можете сказать о сортах зерновых, которые

высеваются в хозяйствах района!

— Семена ячменя нужно обновлять. Специалисты хвалят сорт «Суздалец», у нас есть договоренность этот ячмень закупить. Пока основными сортами ячменя остаются «Абава», «Гонор», «Дина».

ЛОС-3 — хороший сорт оса — в основном сеют все наши хозяйства. Закупили сорт «Скакун», 3 тонны, посмотрим, как он себя покажет в «Глубоком» в этом году.

Основной сорт озимой ржи — «Верасень» — хорошо у нас растет, и посажено ее 1660 гектаров. Есть немного посевов нового сорта «Пурга» в «Заречье».

Три хозяйства поселят озимую пшеницу «Мироновская», старинный сорт, дающий стабильные урожаи.

— Спасибо за интервью.
Беседовал
П. ВАСИЛЬЕВ.

Тревожный сигнал

Беда с водой

Как сообщили в редакцию «Красного маяка» из деревни Макушино, вот уже целую неделю там нет воды. Что-то произошло на водонапорной башне. А сейчас не лето — скотину на речку поить не по гониши. Руководство сельхозкооператива «Исса» ситуацию комментировать отказывается. Так что в Макушине никто не знает, когда будет наведен порядок и в водопроводе появится вода. Может быть, вмешаются центр госсаннадзора и администрация района?

ЧТО ИМЕЕМ...

Сильный шок испытал посетитель краеведческого музея, когда узнал реальную цену вещи, которую он не давно отдал за стакан водки. Придя в себя, он вспомнил что у него во дворе в луже валялась небольшая пушка (видимо, мортира). Узнав ее цену, посетитель потерял дар речи вторично, так как пушка уже была подобрана сообразительным человеком.

Пренебрежительное отношение к ценным историческим вещам, бесполезным в домашнем хозяйстве, — явление повсеместное. Может быть, мы потому и бедные, что без всякого сожаления уничтожаем все сделанное по коленями наших предков. Например, одна опочанка в течение месяца сдавала в металлолом красивые бронзовые и латунные вещи, до ставшие ей после смерти 90-летней родственницы вместе со старинным домом. Идут на разборку подшивки деревя люционных журналов, докumentы и открытки, в мусор — самовары, посеребренные вещи, даже ордена и иконы, много других семейных реликвий, о ценности которых (и не только денежной) начинают задумываться слишком поздно. Права народной мудрости: что имеем — не храним, потерявши — плачем.

Ю. КОВРИЖКИН,
директор
краеведческого музея.

Глазами карикатуриста



СВЕДЕНИЯ

о состоянии животноводства
в хозяйствах района.

В первой графе — надой на одну корову в 1999 году, во второй — плюс — минус к 1998 году, в третьей — количество коров на 1.01.2000 г., в четвертой — количество коров на 1.01.1999 года.

им. Мичурина	1676	—281	220	220
«Глубокое»	1406	—313	135	130
«Нива	1385	—230	160	158
«Кр. фронтовик»	1293	—236	174	196
«Кр. Октябрь»	1178	—215	167	180
«Колос»	1122	—291	160	150
«Авангард»	1080	—375	81	75
«Дружба»	1076	—44	150	180
«Исса»	1067	—407	200	220
«Заречье»	1056	—270	221	221
«Варыгино»	981	—467	151	184
«Опочецкий»	967	—704	109	180
«Духновский»	741	—411	115	110
«Беть»	640	—252	57	90
Всего по району	1162	—302	2100	2294

Как видим из сводки, за 1999 год общественное стадо сократилось на 194 коровы, т. е. район потерял одно хозяйство. Валовой надой молока сократился по сравнению с надоем в 1998 году почти на 500 центнеров. До какой степени за годы перестройки общественное животноводство

разрушено, говорят цифры, взятые из статистического сборника народного хозяйства Псковской области. Так, в 1941 году общественное стадо Опочецкого района насчитывало 3800 коров, в 1951 году — 2800 голов, а в расцветный год колхозного строительства — 1979-й — 8841 голову.

На правах рекламы

НАМ ДОВЕРЯЮТ

Страхование — одна из древнейших категорий общественных отношений. Оно служит цели материального обеспечения при наступлении стихийных бедствий и различных непредвиденных несчастных случаев.

Как обстоят дела со страхованием в нашем районе?

ОПОЧЕЦКИЙ филиал государственного страхового общества «Росгосстрах — Псков» является структурным подразделением страховой компании «Росгосстрах», которая остается в настоящее время одной из крупнейших компаний на страховом рынке и осуществляет страховую деятельность более чем по 40 видам страхования. Деятельность страхового общества осуществляется на основании лицензии Росстрахнадзора.

Подводя итоги прошедшего года, следует отметить, что Опочецкий филиал ДСАО «Росгосстрах — Псков» работал стабильно.

В филиале заключено 8075 договоров добровольного страхования. Только по страхованию строений в районе заключено 3970 договоров из 7200, подлежащих страхованию, то есть 6 строений из 10 защищены страховыми полисами «Росгосстрах — Псков».

Филиал не задержан ни на один день уплату налогов, отчислений в Пенсионный фонд, другие виды выплат, вытекающие из производственной деятельности. Выполнены нормативы по отчислению в резервный фонд выплат.

Основная задача любой страховой организации состоит в том, чтобы своевременно и в полном объеме (в пределах страховой суммы) возместить ущерб страхователю, причиненный тем или иным страховыми событием. Еще не было случая задержки в выплате страхового возмещения по причине отсутствия средств на счете филиала. Только в 1999 году Опочецким филиалом ДСАО «Росгосстрах — Псков» произведена 191 выплата на сумму свыше 120.000 руб.

Приоритетным направлением деятельности филиала остается работа с населением. Из общей суммы поступивших платежей 90% составляют платежи с населения. Это результат постоянной многолетней работы коллектива филиала по изучению запросов населения в необходиности защиты своих

имущественных интересов. 17 страховых агентов во всех волостях района всегда готовы оказать населению страховые услуги, разъяснить условия страхования, оказать помощь в оформлении необходимых документов.

Наряду с традиционными видами страхования строений, домашнего имущества, животных, средств транспорта, жизни мы предлагаем новые виды страхования: страхование приватизированных квартир, страхование ответственности владельцев транспортных средств, страхование гражданской ответственности предприятий — источников повышенной опасности, страхование профессиональной ответственности строителей.

Учитывая развитие предпринимательской деятельности, наша фирма расширяет перечень страховых услуг, предоставляемых юридическим лицам и частным предпринимателям.

Время от времени в средствах массовой информации рекламируется деятельность негосударственных страховых фирм, организованных в последние 2–3 года. Конечно, клиент вправе выбирать ту или иную страховую организацию, но, заключив договор страхования, он должен четко знать, с кем имеет дело, быть уверенным в получении страхового возмещения, если наступит страховое событие.

Доверяют ли нам опочане? Лучшим показателем доверия к любой страховой компании является количество договоров о страховании, заключенных именно с ней. Практически каждый второй житель района застрахован именно у нас.

Опочецкий филиал САО «Росгосстрах — Псков» выражает глубокую признательность своим постоянным страхователям и надеется на дальнейшее сотрудничество.

В. ИВАНОВА,
директор
Опочецкого филиала
САО «Росгосстрах —
Псков».

С ПРАЗДНИКОМ!

Наших дорогих мужчин, а также ветеранов производства сердечно поздравляем с Днем защитника Отечества. Примите искренние пожелания доброго здоровья, счастья, семейного благополучия.

Администрация, профсоюзный комитет Опочецкого хлебокомбината.

От всей души поздравляем с Днем защитника Отечества всех мужчин, работающих в СПК «Дружба», а также ветеранов войны и труда. Будьте счастливы и здоровы. Всего вам наилучшего.

Правление, профсоюзный комитет.

Ветеранов Великой Отечественной войны и труда, всех мужчин Опочецкого лесхоза искренне поздравляем с Днем защитника Отечества. Желаем вам крепкого здоровья, успехов в труде, мира и благополучия в доме.

Администрация, профсоюзный комитет.

Правление Опочецкого района и профсоюзный комитет от всего сердца поздравляют мужчин и ветеранов потребкооперации с Днем защитника Отечества. От всей души желаем вам здоровья, бодрости, мирного неба.

Дорогие мужчины, работники автоколонны № 1662, а также ветераны войны и труда! Поздравляем вас с Днем защитника Отечества. Многие из вас выполняли свой гражданский долг, защищая покой Родины. Желаем вам и вашим близким здоровья, благополучия и веры.

Администрация, профсоюзный комитет автоколонны № 1662.

Искренне поздравляем всех мужчин нашего коллектива и ветеранов с Днем защитника Отечества. Желаем вам счастья, праздничного настроения, благополучия.

Администрация, профсоюзный комитет маслодельно-сыродельного завода.

Мужчины СПК «Заречье». Примите наши поздравления с праздником — Днем защитника Отечества. Здоровья, мира вам и вашим близким.

Правление, профсоюзный комитет.

Всех мужчин, ветеранов Великой Отечественной войны и труда, проживающих на территории Матюшкинской волости, поздравляем с Днем защитника Отечества! Позвольте пожелать вам доброго здоровья, мира, счастья и благополучия.

Администрация Матюшкинской волости.

Поздравляем с праздником 23 февраля водителей АТК № 1662, работающих на маршруте Опочка—Ладино—Духново—Кудеверь. Благодарим за внимание и отзывчивое отношение к пассажирам.

Жители деревень Дупли, Лаптево Любимовской волости.

Райком профсоюза работников агропромышленного комплекса искренне поздравляет всех мужчин — ветеранов войны и труда, занятых в сельскохозяйственном производстве и перерабатывающей промышленности, — с Днем защитника Отечества. Желаем вам и вашим близким мира и согласия в семье, здоровья, успехов в вашем нелегком, но очень нужном труде.

Агентство недвижимости

Опочка, телефон 9-28-15
ул. НАБЕРЕЖНАЯ, д. 4. С 9 до 18 часов.

ПОКУПКА ДОМОВ И КВАРТИР
ПРОДАЖА ДОМОВ И КВАРТИР
ОБМЕН ЖИЛЬЯ
СРОЧНЫЙ ВЫКУП КВАРТИР

ПРЕДЛАГАЕМ К ПРОДАЖЕ:

1-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ

Автозаводская, 5(5), н/пл., 17.4(34.6), балкон 2.200 у. е.

2-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ

Ветеранов, 3(5), н/пл., 28.1(53.6), подъезд, боковой вариант 3.300 у. е.

3-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ

Автозаводская, (4)5, н/пл., 29.2(46.6), балкон 3.500 у. е.

п. Приозерный, 1(2), с/пл. 1.500 у. е.

ДОМА

Святоточь. 48.3(57.5), обложен кирпичом, 3 комнаты, баня, гараж, сад. 2.300 у. е.

Речная, 46(54), 2 комнаты, хоз. постройки. 45.000 т. р.

ДОМА В ПРИГОРОДЕ

д. Вересенец, 46(56) 30 сот., сад, хлев, сарай 12 км от Опочки 17.000 т. р.

д. Жуково, 35(38) 2 комнаты, баня, хлев, сад, уч. 40 соток, 15 км от Опочки 17.000 т. р.

д. Бездедово, 10 на 10, 3 ком., вода, обложен кирпичом, хоз. постройки, 15 км от Опочки 4.300 у. е.

д. Крулихино, 84(100), 3 комнаты, обложен кирпичом, баня, 2 сарай, 25 км от Опочки 1.500 у. е.

д. Н. Дупли, 6 на 10, 2 комнаты, обложен кирпичом, ванна, телефон, хоз. постройки, 17 км от Опочки 3.800 у. е.

д. Апанасково, 30(56), 2 комнаты, баня, хоз. постройки, колодец, река, лес, 10 км от Опочки 24.000 т. р.

СПРАВКИ

Уважаемого Юрия Васильевича ПЕТУХОВА сердечно поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, благополучия.

Пусть в жизни все будет прекрасно, невзгод не будет никогда.

Пусть будет все светло и ясно, Хоть жизнь порою и сложна,

Коллектив терапевтического отделения, Липецкая Р. Т.

Дорогого мужа, сына ПЕТУХОВА Юрия Васильевича поздравляем с юбилеем!

Годы, как птицы, летят, Что-то уносят с собой,

безвозвратно,

И незаметно уже — 60!

Эта круглая в жизни дата, Твой заслуженный юбилей.

Значит, много от жизни взято,

Еще больше отдано ей.

Желаем забыть про болезни,

невзгоды,

Здоровым быть еще долгие годы,

Чтоб жизнь была радостной,

счастьем полна,

Чтоб в сердце царили покой

и весна.

Любящие тебя жена, мама.

Уважаемый ПЕТУХОВ Юрий Васильевич! Поздравляем Вас с юбилеем! Желаем здоровья, счастья, долголетия, семейного благополучия. Спасибо Вам, доктор, за Ваш огромный труд в спасении человеческих жизней, в том числе моей матери.

Липецкие.

Уважаемый Юрий Васильевич ПЕТУХОВ! Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем всего земного.

Пусть в этот день

весенними лучами

Вам улыбнутся люди и цветы,

И пусть всегда идут

по жизни с Вами

Любовь, здоровье, счастье

и мечты.

Пусть каждый день несет

Вам радость.

Успех в труде, уют в семье,

Пусть не приходит

в гости старость,

живите долго на земле.

Бердашевичи.

ОПОЧЕЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ 1963 СБЕРБАНКА РОССИИ

предлагает следующие услуги:

— Кредитование юридических лиц.

— Кредитование физических лиц.

— Перевод денежных средств населения для выплаты наличными деньгами (стоимость — 4 проц. от суммы перевода).

Справки по телефонам: 9-16-47, 9-25-78.

ПОКУПАЕМ тонометр, сосна, отходы лесозаготовки. Телефон: 9-20-15.

4—1.

СРОЧНО и недорого продаётся 2-комнатная квартира без удобств. Телефон 9-61-92.

2—2.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира с удобствами. Телефон 9-16-86.

2—2.

КУПЛЮ кузов ВАЗ-2101-21011. Звонить по телефону 9-14-54, в любое время.

2—2.

С 20 февраля начинает работу ателье по ремонту и пошиву всех видов одежды по адресу: ул. Красногородская, Дом быта, 2-й этаж.

3—2.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира без удобств. Телефон: 9-21-86.

СНИМУ дом, полдома, квартиру на длительный срок Недорого. Телефон: 9-12-78, после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ шифер, 6 волн 1,15x1,75 — 34 руб. Доставка Телефон 9-53-13.

ПРОДАЕТСЯ «Фольксваген-Пассат», дизель, 1,6, 1982 года выпуска. Телефон: 9-33-86.

ПОКУПАЕМ березу диаметром от 20 см. Телефон: 9-20-15.

КУПЛЮ деловую осину, Телефон 9-20-15.

4—4.

Выражаем сердечную благодарность коллективу дома-интерната для престарелых и инвалидов, лично директору Смирнову за оказанную помощь в похоронах мужа, отца и зятя.

КАРИМОВА Радика Халимовича.

Особая благодарность АЮ «Колос» за поддержку и помощь в похоронах.

Жена, дети.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам райпо, столовой № 1, администрации школы-интерната для детей-сирот, взводу охраны военного городка, соседям, близким, родным, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах любимой и дорогой жены, матери, бабушки АЛЕКСЕЕВОЙ Валентины Александровны.

Муж, дети, внуки.

Президент Финляндии Шайяк провел в частной собственности. Он заинтересован в частных продажах.

На Ростовском энергоблоке подготовлены к продаже мониторы, электростанции, частные законодательства, Министерство энергетики, энергоблоки.

Российский Фоменко скончался в журнале «Городские достопримечательности животного мира» погиб в Дальнем Востоке.

Шведский князь получил правительство, проектирование, оборудование, жилищное строительство, Волхов и Волхов.

В Барнауле сожгли экземпляры книги, находившиеся в школьной библиотеке.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Тираж 4906. Заказ 170.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 815

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретарь — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.